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Seria 50.   Metoda na szybsze rozwiązanie testu 

 

Czasami , zamiast obliczać, lepiej przyjrzeć się odpowiedziom. 

 

1. Liczba, która jest miejscem zerowym  funkcji  y =  
9

11
x - 63  jest taka sama,  jak dla  funkcji: 

 

a) y = 3x + 63 b) y = 
𝟏𝟓

𝟐
 - 3x  c) y =  

𝟑𝟑

𝟗
𝒙+ 33  d)  y = 2x- 154 

 

Przyglądamy się wzorowi funkcji.  Widać, że miejsce zerowe musi być dodatnie. To od razu 

eliminuje odpowiedzi  a) i c). Wystarczy zatem sprawdzić jedną możliwość, np. b). 

 

Podstawiamy, obliczamy. Miejsce zerowe dla  b)  wynosi   
5

2
 . Nie jest to miejsce zerowe funkcji y 

=  
9

11
x – 63,   zatem wybieramy odpowiedź d). 

 

2. Na przekątnej kwadratu umieszczono symetrycznie trzy jednakowe okręgi , styczne do siebie 

i do boków kwadratu, tak , jak na rysunku. Jakie jest pole tego kwadratu, jeśli promień okręgu 

wynosi 1? 

 

 

a) ( 2 +2√2)
2
 cm

2
 

 

b) 40√2 cm
2
 

 

c) ( 6 + √2)
2
 cm

2
 

 

d) 36 cm
2
. 

 

Analizujemy rysunek. Przekątna kwadratu jest większa niż   bok kwadratu i większa niż  średnice 

trzech kół, równe 3x2 =6. Zatem pole kwadratu  jest mniejsze niż 36 cm
2
, więc odpada 

odpowiedź d). Odpowiedź b) też nie może być dobra, bo 40√2 > 36. Odpowiedź c) też jest 

niedobra, bo ( 6 + √2) jest liczbą większą niż długość przekątnej  - zauważ, że √2 >1. 

Zatem poprawną odpowiedzią jest a). 

 

Jeśli masz czas, możesz obliczyć bok dużego kwadratu.     

Najpierw obliczamy długość przekątnej – jest to liczba: średnice dwóch kół   + 2· przekątna 

małego kwadratu  o boku 1, umieszczonego w rogu dużego kwadratu  = 4 + 2√2. 

 Jeśli bok dużego kwadratu oznaczymy a, to jego przekątna wynosi a√2. 

 Zatem mamy : a√2=4 + 2√2.  Stąd a =
4

√2
 + 2 = 2√2 +2.  

Zatem pole kwadratu wynosi a
2
=12 + 8√2 cm2. 

  


